

Buletinul Oficial al Județului Sibiu

Abonament anual:

Pentru autorități publice . . . Lei 600—
Pentru instituții și particulari Lei 600—

Apare la 1, 10 și 20 a fiecărei luni

Redactor:

Secretarul general al județului

Prețuri:

Costul unui exemplar . . . Lei 20—
Anunțuri și publicațiuni 3 Lei cuvântul.

Correspondența se trimite pe adresa: Prefectura județului Sibiu. — Anunțurile și publicațiunile sosite cu 3 zile înainte de 1, 10 și 20, vor apărea în numerii din zilele respective.

Pentru anunțuri și publicațiuni taxa se va achita anticipat la Administrația Financiară, pentru fondul județean al Buletinului oficial, iar recipisa se va anexa pe lângă publicațiune.

S U M A R :**PARTEA I.****Regulamente, Ordonanțe, Hotărâri, Deciziuni, etc.**

- Nr. 1/938. Inspectia dlui Prefect în dife-
rite comune din județ . . . Pag. 120
Nr. 4384/938. Arborarea drapelului național
Programul agricol pe lunile
Aprilie, Mai și Iunie . . . " 121
" 121

PARTEA II.**Ordine generale, cari reclamă alte dispoziții.**

- Nr. 4646/938. Fixarea epocii de cruțare a
peștelui . . . Pag. 127
Nr. 4593/938. Institutul național de credit a-
gricol . . . " 127
Nr. 4666/938. Instrucțiuni privitoare la con-
cursul național al grâului . . . " 128

PARTEA III.**Ordine, cari nu reclamă alte dispozițiuni.**

- Nr. 4591/938. Abonarea Buletinului Pregătirii
Premilitare . . . Pag. 131
Nr. 4745/938. Adunările Generale ale I. O. V. " 131
Nr. 4673/938. Aplicarea dispozițiunilor din re-
gulamentul revizuirii cetățeniei " 132
Nr. 4585/938. Inscrierea nașterii Gizei Sar-
kezi în reg. de stare civilă " 133
Nr. 4584/938. Inscrierea nașterii lui Alexan-
dru copil nelegitim al Mariei
Roza în reg. de stare civilă " 134
Nr. 4653/938. Semnele fixate în pământ la
măsurături cadastrale . . . " 134
Nr. 4733/938. Conducerea registrelor comer-
ciale de cătră micii comercianți
și industriași . . . " 134
Nr. 4796/938. Modificări și completări legii
imp. pe lux și cifra de afaceri " 135
Nr. 4871/938. Impozitele după salarii . . . " 135

- Nr. 4797/938. Impunerea automobilelor . . . " 136
Nr. 4732/938. Modificarea unor dispozițiuni
din legea timbrului . . . " 137
Nr. 4799/938. Funcționarea pepinierelor de
vițe altoite " 138
Nr. 4820/938. Starea expidemiilor în județul
și orașul Sibiu . . . " 139
Nr. 4554/938. Personalul Sanitar auxiliar nu
mai cotizează la Casa Gene-
rală de Pensuni . . . " 139

PARTEA IV.**Știri personale.**

- Pedepsirea unor notari, gardieni, cantonier . Pag. 140

PARTEA V.**Publicații oficioase, concursuri și curentări.**

- Nr. 4866/938. Serviciul Județean de Drumuri,
ține licitații pentru pietriș . . Pag. 140
Nr. 4601/938. Comuna Poiana-Sibiului are-
dează un local de cărciumă . . " 141
Nr. 4735/938. Primăria Municipiului Sibiu, pu-
blică anularea unor bilete de vite " 141
Nr. 4667/928. Ridicarea legitimațiilor fără fo-
tografii emise de Biroul Popu-
lației Sibiu, Md. 2 . . . " 141
Nr. 4795/938. Comuna Noul, dă în licitație
construirea unui grajd . . . " 141
Nr. 4809/938. Comuna Vurpăr, vinde prin li-
citație cărămidă . . . " 142
Nr. 4865/938. Primăria Sibiului, pentru ocuparea
postului de secretar comunal . " 142
Nr. 4807/938. Comuna Vurpăr, dă în licitație
două debite spirtuoase . . . " 142
Nr. 4808/938. Comuna Vurpăr, arendează prin
licitație o măcelărie . . . " 142

I. Regulamente, Ordonanțe, Hotărâri, Deciziuni, etc

Prefectul județului Sibiu.

Publicațiunea No. 1

din 19 Aprilie 1938

În inspecția pe cari am făcut-o în județ în săptămâna trecută am constatat următoarele:

1. Sunt primari cari lipsesc dela datorie, astfel:

— Primarul comunei Rușciori pleacă destul de des cu lapte la Sibiu.

— Primarul comunei Păuca nu dă cu zilele pe la primărie.

— Primarul comunei Amnaș lipsea din sat. Rog pe primarii cari nu pot să-și vadă de funcțiunea pe cari o dețin, să dimisioneze, făcând loc altora mai vrednici.

2. Deși au trecut 2 luni dela introducerea noului regim, sunt sate unde nu s'a făcut nici o îmbunătățire, dovedind o complectă delăsare și inactivitate atât din partea primarilor cât și a notarilor, astfel:

În comuna Rușciori nu se poate circula din cauza gropilor încă neastupate.

În comuna Mag pe timp de ploaie noroiul are o grosime de 20 cm.

În comuna Păuca atât primăria cât și casa primarului sunt murdare, iar curțile lor pline de gunoi.

3. Deși încă de acum o lună s'a dat Ordonanța No. 203—1938, sunt comune cari n'au activat în această direcție și anume:

În Apoldul de jos șanțurile de pe margini încă nu s'au făcut.

În comuna Amnaș șanțurile existente sunt acoperite cu pământ, iar spre eșirea din Est a satului ele nici nu există.

În general drumurile comunale la eșirea din sat sunt foarte rele, astfel:

Drumul Rușciori-Mari la intrarea în Mag este impracticabil.

La ieșirea din Mag înspre Săcel nu se poate circula, șoseaua fiind astupată cu bolovani de pământ scos din șanțuri.

La intrarea în Topârcea șoseaua pe timp de ploaie devine impracticabilă.

Șoseaua ce iese din Amnaș spre Săcel este foarte rea.

După terminarea muncilor agricole se lucra imediat la refacerea acestor drumuri.

4. Sunt notari cari încă n'au venit la locul realității, împlinindu-și neglijent sau incomplete datoria.

Se văd registre neținute la curent, complitatea în registrele de cassă făcute cu creșterea ordonanțe nesemnate de cei în drept etc.

5. Domnii Pretori vor cerceta de activitatea primarilor și notarilor în toate diștile, iar orice neglijență, delăsare sau incurtitudine, mi-o vor aduce imediat și direct la noștință, spre a putea lua sancțiunile necesare.

6. Țin să mulțumesc d-lui Pretor al p. Mercurea pentru buna gospodărie pe care găsit-o în comunele Ungurei, Drașov, Springs, Cunța, unde domnea o curățenie desăvârșită, șanțurile erau bine săpate, drumurile în comună și afară din comună nivelate etc.

7. Pentru neglijență, nereguli în servitiu neexecutare de ordine etc., am pedepsit pe următorii funcționari:

a) Notarul Albu Dumitru cu pedeapsa de mustrării cu pierderea salariului pe 10 zile.

b) Cantonierul Mina Alexandru cu pedeapsa de mustrării cu pierderea salariului pe 3 zile pe motivul călcării îndatoririlor regulamentare prin absență în ziua de 8 Aprilie a. c., a fost găsit delat serviciu.

c) Picherul provizoriu Mareș Gheorghe a fost pus în disponibilitate pentru motive de incapacitate în serviciu.

8. Cu ocazia sfintelor sărbători cari se vor sărbători în județ vor lua măsurile ca fiecare locuitor să-și curețe gospodăriile, iar cei cari au posibilitatea materială să văruiască și casele lor.

9. Notarii pentru actele pe cari le înregistrează cetățenilor nu vor percepe decât numai taxele stabilite prin deciziile Ministeriale fără o majorare. Contra celor dovediți vinovați, vor lua cele mai aspre măsuri de sancționare.

10. Prin Ordonanța noastră No. 4384 am dispus că, până la regulamentarea întrebării drapelelor, este cu totul interzis de a arbori la sărbătorile naționale alături de drapel național orice alt drapel sau stindard, ori să ar fi el.

colă la fața locului. Toate organele și instituțiile din județ vor colabora, în raza lor de activitate, la aplicarea programului prevăzut în instrucțiunile ce urmează.

PROGRAMUL DE LUCRU.

Programul de îndrumare agricolă cuprinde dispozițiuni referitoare la următoarele lucrări:

Înzestrarea centrelor agricole, organizarea și îndrumarea activității lor.

Însămânțarea cantităților de semințe de nutreț distribuite ca premii de către Minister.

Intensificarea culturilor de plante textile.

Repartizarea la lucru a mașinilor dela centrele și depozitele de mașini și supravegherea activității lor.

Propaganda agricolă și în special îndrumarea gospodăriilor model.

Acțiunea culturală.

1. — Centrele agricole.

Se va continua înzestrarea Centrelor agricole, în raport cu mijloacele disponibile. Se va stărui, în mod deosebit, asupra organizării acestor instituțiuni, avându-se în vedere că Centrul agricol trebuie să fie în același timp, o gospodărie unde să se poată vedea exemple și demonstrațiuni, dar și o gospodărie care să procure material agricol de răspândit în masa agricultorilor.

Centrele agricole vor fi organizate și ca centre de combaterea dușmanilor plantelor cultivate.

2. — Însămânțarea plantelor de nutreț.

Personalul agricol dela serviciile agricole, dela Camerele de agricultură și dela celelalte instituțiuni agricole din județ, va supraveghea ca semințele distribuite de Minister sub formă de premii, să fie însămânțate în cele mai bune condițiuni, conform instrucțiunilor date, pentru ca cultivatorii respectivi să se convingă, la urmă, despre importanța și folosul acestor culturi.

La distribuirea semințelor de nutreț se vor respecta normele stabilite de Minister prin instrucțiunile date. Semințele se vor distribui numai micilor agricultori, și numai acelor cari vor fi făcut ogoare din toamnă sau din iarnă.

Semănatul se va face, pe cât posibil, cu mașina. În cursul vegetației semănăturile vor fi inspectate și se vor da cultivatorilor toate lămuririle pentru întreținerea culturilor (grăpat, plivit, etc.).

3. — Intensificarea culturilor de plante textile.

Oficiul Național al Textilelor și instituțiile agricole din județ, vor lua următoarele măsuri pentru intensificarea culturilor de *in*, *câneapă* și *bumbac*:

Se va face o propagandă cât mai activă pentru extinderea acestor culturi, arătând cultivatorilor importanța lor economică, din toate punctele de vedere.

Se va supraveghea distribuția la cultivatori a semințelor ce s'au trimis Camerelor de agricultură, mându-se instrucțiunile speciale date de Oficiul Național al Textilelor.

La distribuirea semințelor se vor prefera agricultorii care au pregătit terenul cu ogoare de toamnă odată cu sămânța se vor da îndrumări cu privire la modul de cultură.

Se va controla ca însămânțările să se facă la timp și în condițiuni cât mai bune cu privire la planta și la pregătirea solului.

Se va supraveghea de asemenea să se facă la timp lucrările de întreținere cerute de fiecare plantă textilă.

Instrucțiuni suplimentare privitoare la cultura plantelor textile s'au dat la timp de Oficiul Național al Textilelor.

4. — Folosirea mașinilor dela centrele agricole și depozitele de mașini.

Toate mașinile dela Centrele agricole și Camerele agricole vor fi utilizate cât mai intens.

În deosebi mașinile de semănat vor fi utilizate maximum. Personalul agricol va supraveghea și va îndruma de aproape folosirea acestor mașini.

În scop de propagandă mașinile se pot da în mod gratuit spre folosință micilor cultivatori. În celelalte cazuri și mai ales când sunt cereri prea multe mașinile se vor da contra unui preț stabilit de Camera de agricultură.

5. — Propaganda agricolă, îndrumarea gospodăriilor model.

Alegerea porumbului de sămânță. Personalul agricol dela toate serviciile și instituțiile agricole din județ, va da îndrumări pentru alegerea știuleților de sămânță și pentru încercarea puterii de germinare a porumbului de sămânță. Agricultorii vor fi îndrumați să facă singuri aceste încercări. În același timp, serviciile și instituțiile agricole vor organiza mici laboratoare de încercări, servindu-se de instrumentele procurate de Minister și Camerele de agricultură. În orice caz această operațiune se va repartiza între serviciile și instituțiile agricole, astfel ca porumbul să fie încercat în tot județul și să se poată da agricultorilor indicațiuni trebuincioase în cunoștință de cauză.

Procurarea porumbului de sămânță. Se va procura porumb numai din regiunea locală și din vecinătate.

unde se cultivă porumbul recomandat pentru județul respectiv.

Nu se vor cumpăra stiuțeți atacați de molia cauzată de cerealele (Sitotroga cerealella) și nici aceia cu mucegaiul atacat de putrezirea uscată (*Nigrospora orizae*).

Loturi demonstrative pentru cultura porumbului.
Se va continua executarea programului privitor la organizarea loturilor demonstrative pentru cultura porumbului.

Loturile demonstrative se pot face la gospodăriile model sau și alți agricultori, cari se supun acestui program. Se va semăna porumb din varietățile indicate în regiune, procurate prin îngrijirea Camerei de agricultură. Cultivatorii vor da în schimb porumbul lor propriu. În cultura demonstrativă se vor face toate lucrările raționale la timp, în special prașile repetate.

Lotul demonstrativ se va cultiva întocmai după indicațiunile din broșura tipărită de către Minister.

Platforma de gunoiu. Agricultorii vor fi îndrumați să-și întocmească platforme de gunoiu. Art. 19 din Legea pentru organizarea agriculturii, prevede că după 15 Iunie nu se mai îngăduie ținerea înăuntrul gospodăriei, a gunoiului produs de vite, decât dacă acesta este așezat în platformă bine întreținută.

Gospodăriile model sunt exploatațiuni agricole mici (până la 10 hectare) și mijlocii (dela 10—15 hectare) puse în mod permanent sub îndrumarea organelor tehnice agricole, cu scopul de a servi ca exemplu.

Se vor desemna gospodării model cu timpul:

Câte doi mici agricultori în fiecare comună.

Câte doi agricultori mijlocii în fiecare plasă.

Colaborarea cu agricultorii mari se va stabili numai la cererea acestora.

Gospodarul model trebuie să fie în permanentă supraveghere și îndrumare, pentru ca dela el să se răspândească exemplul bun.

Gospodarul model nu trebuie să-și întemeieze progresul gospodăriei sale pe ajutorul material dat de către Stat sau de către Camera de agricultură. Ajutorul material are numai scopul să ajute bunăvoința gospodarului sau să-l pună în situațiunea de a înțelege anumite lucruri de care nu este încă convins.

Asociațiile agricole. Ministerul este hotărât să ajute, în limita posibilităților, legale și materiale, pe cultivatorii cari se asociază în vederea promovării intereselor profesionale și a îmbunătățirii gospodăriilor.

Se va da deci toată atențiunea asociațiilor agricole și tot sprijinul posibil.

Acest sprijin se va manifesta prin o permanentă asistență din partea organelor de îndrumare, precum și prin subvenții de ordin material în limita posibilităților. Se va continua înființarea asociațiilor agri-

cole, fără vreo constrângere ci în mod conștient, în urma indicațiunilor organelor agricole. Nu trebuie să se răspândească credința că prin asociațiune cultivatorul și-a asigurat în mod permanent ajutorul material al Camerei de agricultură sau al Statului. Asociațiile agricole sunt, în primul rând, organizații de legătură între organele de îndrumare și masa cultivatorilor. La sosirea în comună, inginerul agronom va lua negreșit contact cu asociațiunea agricolă și acolo își va expune programul său; va profita de întrunirile asociațiilor, luând și el parte.

În limitele posibilității Ministerul va ajuta asociațiile să-și procure mașinile necesare, însă numai acele mașini care nu se pot procura decât prin asociațiune: trioare, selectoare, mașini de semănat, etc. Mașinile mici, individuale, trebuie să și le procure fiecare.

Toate mașinile pe care Ministerul sau Camera de agricultură le dă în folosință sătenilor, se vor lua în primire și se vor administra de către asociațiunile agricole.

6. — Acțiunea culturală.

Personalul tehnic al serviciilor agricole trebuie să desfășoare în orice moment o acțiune culturală de inițiere a plugarilor, a cunoașterii tehnicii agricole raționale și de susținere a intereselor profesionale.

Cu proprietarii mici se va ține contactul prin gospodăriile model, asociațiile agricole, cooperativele agricole și prin toate celelalte manifestațiuni culturale.

PARTEA II.

VITICULTURA ȘI HORTICULTURA

PROGRAMUL DE LUCRU.

Urmând instrucțiunile cuprinse în acest program, Comitetele agricole vor stabili în fiecare județ programe amănunțite, în legătură cu nevoile și împrejurările locale.

Acțiunea viticolă și horticolă pentru lunile de primăvară, cuprinde dispozițiuni privitoare la următoarele chestiuni:

A) În domeniul viticol și oenologic.

Organizarea și raționalizarea plantațiunilor de vii.

Organizarea și raționalizarea pepinierelor de vițe și a plantațiunilor mume.

Îndrumarea tehnică a cramelor și pivnițelor particulare.

Indrumarea asociațiilor viticole de producție și a pivnițelor-cooperative viticole.

Propaganda viticolă.

1. — Organizarea și raționalizarea plantațiilor de vii.

Restricțiuni asupra plantațiilor. În comunele din județele în care delimitarea zonelor viticole s'a definitivat, trebuie să se caute a se convinge viticultorii de a scoate tufele de hibridi producători direcți, omogenizând plantațiile numai cu varietăți nobile altoite, din cele admise la înmulțire prin Decizia Ministerială Nr. 10.443/1938, publicată în Monitorul Oficial Nr. 23 din 29 Ianuarie 1938.

Indrumări tehnice de sezon. Se vor da îndrumări de modul cum trebuiesc făcute primele stropiri și prepararea soluțiilor cuprice cele mai eficace. Dat fiind că, în regiunile joase, brumele cauzează foarte adese ori mari pagube, se vor sfătui locuitorii să întreprindă în comun, acțiuni de combaterea brumelor târzii, prin nori de fum produși, fie prin arderea gunoaielor, fie prin arderea păcurei în aparate speciale.

Pentru ajungerea scopului, contactul cu gospodăriile viticole se va ține prin vizite la fața locului, cu care prilej se vor da îndrumări necesare pentru lucrările de sezon, cât și prin corespondență, la cererea podgorenilor. De asemenea se vor folosi și broșurile tipărite de Minister, în care se cuprinde material de propagandă viticolă și oenologică pe înțelesul tuturor.

Delimitarea zonelor viticole. Imediat după terminarea acțiunii pomicole, prin care Ministerul face plantații masive de pomi fructiferi în regiunile din Nordul Țării, organele Ministerului împreună cu comisiunile județene va face delimitarea zonelor viticole, prevăzute de Art. 6 din Legea Viticulturii, vor continua lucrările de delimitarea regiunilor, începând chiar dela sfârșitul lunii Martie și continuând până la completa lor terminare.

Se vor sfătui locuitorii, acolo unde nu s'au făcut asemenea lucrări, ca la apelul comisiunilor să dea detaliile cerute, pentru o cât mai bună orientare și stabilire precisă a acestor zone, cum și determinarea dreptului la denumirile de origine, pentru produsele viticole, determinări atât de necesare astăzi în comerțul de vin.

2. — Organizarea și raționalizarea pepinierelor viticole.

Producțiunea materialului viticol săditor. În județele în care sunt pepiniere viticole, se vor da îndrumări ca materialul produs în 1937 să nu se pună în

vânzare fără plumbul oficial de verificare aplicat mai asupra materialului de calitate I-a după instrucțiunile date de Direcțiunea Viticulturii și Horticulturii, garantând autenticitatea varietăților vândute. Se va avea în vedere ca micii producători de vii să fie sfătuiți a se asocia, pentru ca astfel să poată răspunde cerințelor legii și să producă material din varietățile admise la înmulțire de Minister și să îndeplinească caracteristicile fixate prin instrucțiunile trimise de Direcțiunea Viticulturii.

Comerțul materialului săditor. Se vor da îndrumări asupra modului cum este admis a se face comerțul de vițe, oprindu-se vânzarea vițelor produse de pepinierii clandestini. Se va arăta viticultorilor avantajele ce decurg din aceste prevederi ale legii, îndemnându-i a evita comerțanții clandestini, care desfac material de calitate inferioară și neautentificat.

3. — Indrumarea cramelor și pivnițelor particulare.

În județele de podgorii, în care sunt comune gospodării viticole, se vor da instrucțiuni de mod cum trebuie să fie înzestrate și conduse cramele și pivnițele de către podgorenii înșiși.

De asemenea se vor da instrucțiuni pentru întreprinderea operațiilor de tratarea vinurilor cu antiseptice nepermise, arătându-le riscurile, la care se expun și în același timp mijloacele legale, prin care viticultorii pot ajunge la aceleași rezultate.

4. — Indrumarea asociațiilor viticole de producție și a pivnițelor cooperative viticole

În centrele viticole importante, podgorenii vor fi sfătuiți a se grupa în asociații de producție, cu scopul de a-și putea procura mai ușor capital de exploatare, unelte, instrumente, mașini, îngrășăminte, piatră vântată pentru stropit etc., și de a-și putea valorifica cu mai mult folos strugurii de masă și produsele viticole derivate ca: tescovină, drojdie, etc. Ele vor putea fi încurajate de Minister numai dacă vor dovedi că sunt asociații folositoare pentru membrii podgorenilor din raza lor de acțiune.

De asemenea atât asociațiile viticole cât și pivnițele cooperative de vinificare și desfacerea vinurilor, în comun, se vor îndruma în sensul ca să-și formeze capital propriu. Statul rămânând a duce pe seama acțiunii mari de valorificarea produselor, prin export în alte țări sau achiziționări de vinuri superioare pentru a le standardiza și învechi.

5. — Propaganda viticolă

În județele în care sunt podgorii compacte, se vor alege gospodăriile viticole cele mai bine organizate

conduse, cărora li se vor da îndrumările necesare pentru a putea fi cu adevărat raționalizate și a putea fi folosite ca model.

Vor putea fi considerate în această categorie cele gospodării care au o crama și o pivniță bună; unelte de vinificație indispensabile, cum și vasele pentru manipularea și păstrarea vinului propriu; au înalta via de compusă din parcele de câte o sințietate de vițe nobile altoite, din cele ce au fost admise la înmulțire de Minister și în fine gospodării viticole care au avut și au vinuri recunoscute ca bune în regiunea respectivă.

B) In domeniul horticol

Din punct de vedere horticol, acțiunea ce urmează să se întreprindă, se împarte în două ramuri principale cu subdiviziunile lor și anume: *ramura pomicolă și ramura legumiculturii*.

I. Ramura Pomicolă

Acțiunea pomicolă în timpul lunilor de primăvară se va desfășura în următoarele direcțiuni:

- Acțiunea directă și de organizare.
- Acțiunea de îndrumare.
- Acțiunea de propagandă.

1. — Acțiunea directă și de organizare

Delimitarea zonelor pomicole ale țării. Această lucrare va fi reluată chiar cu începerea primăverii.

Pe baza Art. 54 din Legea pentru organizarea și încurajarea agriculturii, se vor revizui și completa lucrările de delimitare pentru regiunile pomicole.

Concomitent cu delimitarea regiunilor pomicole, se vor verifica și eventual îmbunătăți sortimentele prozătorii de pomi fructiferi, fixate pentru fiecare regiune; se vor trasa mai cu precizie limitele zonelor și ale regiunilor pomicole și se vor studia și stabili criteriile pentru întocmirea hărții pomicole definitive. Toate problemele de ordin științific care vor răsări în calea lucrărilor comisiei, se vor pune în cercetare prin instituțiile menite să le rezolve.

Organizarea și controlul producției și a comerțului de material săditor. Conform prevederilor Art. 56 din Legea pentru organizarea și încurajarea agriculturii, se va urmări aplicarea integrală a dispozițiilor privitoare la pepiniere, începând chiar cu anul acesta.

Se va face cel mai riguros control al tuturor pepiniéristilor și a vânzătorilor de material horticol săditor, iar pe de altă parte se va căuta a se lămurii producătorii să cumpere pomi pentru plantare numai

dela pepiniéristii autorizați. Se va urmări pe toate căile și prin toate organele Ministerului, stărpirea definitivă a comerțului primitiv ambulant și neautorizat de pomi fructiferi.

Realtoirea pomilor sălbatici și din varietăți inferioare. Toată atențiunea trebuie să fie îndreptată în direcțiunea instruirii cât mai perfecte a altoitorilor. Se va activa în această direcțiune numai în regiunile unde există o tradiție a altoitului și buni altoitori, fie printre specialiștii județului, elevii sau practicanții școlilor de horticultură și viticultură, sau ai pepiniéristilor respective.

2. — Acțiunea de îndrumare.

Combaterea brumelor. In lupta contra brumelor se va întrebuița atât fumul cât și stropirile cu apă rece.

Se va recomanda proprietarilor de livezi să aibă pregătite grămezile de gunoie, vermurele și butoaiele cu apă, iar în fiecare centru să se organizeze un mic post de prevestirea brumei, prevăzut fie cu aparat automat, fie cu un simplu termometru.

Tălerea pomilor fructiferi. Acestel lucrări se va da cea mai mare atenție, sfătuind pe cultivatori să aplice lucrările de tăiere, ori de câte ori este nevoie.

Trebuesc bine deosebite: tăierea de formare a coroanei; tăierea în vederea producției, în care intră și lucrarea de rădărea coroanei; tăierea de regenerare a pomilor.

Pentru executarea lucrărilor de demonstrație în tăierea pomilor, se vor organiza echipe de lucrători instruiți, alături de cari însă, să lucreze și cultivatorii. Ele se vor lucra sub conducerea unui instructor.

Executarea lucrărilor de igienă a livezilor. Toți cultivatorii de pomi fructiferi vor fi sfătuiți să facă în livezile lor: curățirea pomilor de mușchiu și licheni, radere a plutel, a bureților, iar cu ele a ouălor și a pupelor de insecte, adunarea fructelor bolnave și uscate ce atârnă pe crăci, tăierea crăcilor uscate și pline de boli, greblarea frunzișului și arderea lui, strângerea buruienilor uscate, scoaterea măcăcinilor și tăierea sălbaticului.

Alte lucrări culturale. In livezile tinere, după tăierea de formarea coroanei, se va atrage atenția cultivatorilor asupra nevoii de îngrijire a tulpinei. In acest scop se vor controla tutorii, cari trebuie: să fie bine fixați; să nu aibă cepi cari rod tulpina; să nu între cu vârful în coroana pomilor, rozând crăcile; să aibă vârful rotunjit dinspre pom; și să aibă pomii bine și solid legați.

Se vor verifica toți pomii, îndreptându-se cei aplicăți, înlocuindu-se tutorii putrezi și rupți, netezindu-se și ungându-se rănille cu mastice, etc. Terenul se

va săpa în jurul pomilor, dacă ne găsim într'o livadă de coastă și cu multe ploii, iar restul înțelenit se va grecla. Se vor distruge mușuroaiele de cârtițe; se vor reface și astupa rosăturile de apă.

În livezile pe teren plan și în cele din regiunile secetoase, terenul se va ara și săpa. Tulpinile pomilor se vor vârui.

3. — Acțiunea de propagandă

Organizarea de conferințe, demonstrații și consultații. Se vor face conferințe cu sătenii, demonstrând pierderile ce le înregistrează livezile din cauza relei îngrijiri, a insectelor și ciupercilor.

Organizarea zilei „Sădirii pomului“. La această sărbătoare intrată în tradiția poporului nostru, vor fi invitate să participe toate instituțiile cu caracter cultural, — școli, cămine etc. Specialiștii vor fi inițiatorii și organizatorii acestor serbări, care vor avea loc în toată țara.

Organizarea de pepiniere și grădini model. Se vor înființa pepiniere și grădini model de pomi fructiferi, pe lângă școli, biserici, unitățile străjerești, cămine, orfelinate și alte instituții culturale.

II. Ramura legumiculturii.

Organizarea de răsadnițe și grădini de legume. Se vor organiza răsadnițe și grădini de legume demonstrative pe lângă școlile primare sau orice alte instituții culturale sau sociale.

PARTEA III.

Combaterea dușmanilor plantelor cultivate

În afară de instrucțiunile date la capitolele anterioare, programul de lucru cuprinde următoarele dispozițiuni pentru combaterea dușmanilor plantelor cultivate:

Prin organele de aplicare se vor lua din timp măsurile necesare pentru prevenirea invaziunilor ce eventual ar putea să apară în regiunea respectivă.

Astfel, pentru pomii roditori se va proceda la recoltarea și distrugerea cuiburilor de omizi, recoltarea fructelor uscate (mumificate) și distrugerea lor, aplicarea tratamentelor de primăvară, recoltarea cărăbușilor.

La însămânțările de primăvară, se vor aplica semințele — în special de grâu de primăvară — tratamentele contra mălurei.

Se va exercita controlul asupra materialului se sădește de către particulari și anume se va vedea dacă acesta provine din pepiniere autorizate.

Se vor lua măsurile de oprirea vânzării pomilor pe piețele publice și dacă aceștia nu prezintă garanții sănătății lor și indicarea pepinierelelor din care provin.

Se va exercita controlul vinderii semințelor de plante de nutreț, lucernă și trifoiu, pentru a se evita vânzarea celor ce nu au plomba și eticheta de control a unei stațiuni de controlul semințelor.

Se vor lua măsurile să se grăpeze lucernierele și trifoiștile.

Se va urmări eventuala invaziune a gândacului roșu pătat cu negru al lucernei, luându-se măsurile necesare imediată în cazul când se constată sau se presupune o invaziune puternică a acestui dușman.

De îndată ce se vor observa primele vetre de cuscută, indiferent pe ce cultură, se vor lua măsurile imediată lor distrugere.

Se va urmări aplicarea tratamentelor pentru combaterea viermelor strugurilor, manei la vița de vie.

Se va controla la timp porumbul răsărit pentru a descoperi atacul de rățișoare (*Tanymechus pallidus*).

Același control va trebui făcut și în lanurile de ovăz, pentru a descoperi de îndată vetrele cu gândacul albastru al ovăzului (*Lema melanopus*).

Se va da o deosebită importanță distrugerii cuscutei (*Berberis vulgaris*), operațiune pentru care se vor da instrucțiunile necesare.

Se vor distruge prin foc toți ulmii uscați pentru a nu transmite boala la arborii sănătoși.

Se va da o deosebită atențiune plantațiilor de pomi roditori de pe șosele, aplicându-li-se totodată tratamentele obișnuite la această epocă pentru pomii fructiferi.

La sfârșitul lunii Mai, se vor da cultivatorilor îndrumări să facă tratamentele necesare pentru prevenirea manei cartofului.

Se va da o deosebită atențiune oricărei invaziune ce ar apare în culturile de cartofi, trimițându-se analizele insecte spre determinare Serviciului de Protecție Plantelor. Această măsură este necesară pentru prevenirea din timp a unei eventuale apariții a gândacului de Colorado.

În ce privește acțiunea zootehnică și silvică ele vor fi îndrumate de către organele veterinare și silvice din județ.

II. Ordine generale, cari reclamă alte dispoziții.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 4646—1938.

PRIVEȘTE: Fixarea epocii de cruțare a peștelui cu începere dela 17 Aprilie 1938 până la 15 Iunie 1938.

Tuturor autorităților în subordine

Avem onoare a Vă comunica în copia ce urmează ordinul Ministerului Agriculturii, Domeniilor și Cooperăției Administrația Comercială P. A. R. I. D. No. 602—1938, spre știință și conformare.

Sibiu, la 14 Aprilie 1938.

Prefect:
ss. Col. M. Cămărașu

Subprefect:
ss. C. Moșoiu.

Ministerul Agriculturii, Domeniilor și Cooperăției
Administrația Comercială P. A. R. I. D.

Nr. 602 din 8 Aprilie 1938.

Dlui Prefect al județului Sibiu

Cu onoare Vă aducem la cunoștință că, în conformitate cu art. 20 din Legea Pescuitului, publicată în Monitorul Oficial No. 153 din 10 Octomvrie 1896 și art. 20 din Regulamentul acestei legi, publicat în Monitorul Oficial Nr. 110 din 17 August 1897, epoca de cruțare a peștelui, în vederea reproducției, se fixează pe acest an cu începere dela 18 Aprilie 1938, până la 15 Iunie 1938.

În tot acest timp, este cu desăvârșire oprit pescuitul în toate apele Țării, inclusiv apele Nistrului, pentru următoarele specii: morun, nisetru, păstrugă, viză, bogzar, șip, cegă, șalău, crap, lin, mreană, scobar, cosac, plătică, morunaș, batcă (albitură) caracudă, văduviță, lipan, loștriță, babușcă și rachi, care poartă sub abdomen ouă sau pușori. Aceștia, când sunt prinși vor fi aruncați imediat în apă vie.

Este liber pescuitul speciilor: somn, știucă, biban, avat, caras, (caracudă argintie), precum și pescuitul crapului de eleșteu, cunoscut sub numele de: crap fără solzi (Cyprinus nudus), zis și crap pleșuv; crap oglindă (cyprinus rex Cyprinorum), zis și Boernaș.

Vânzarea crapului cultivat în eleștele sistematice, se va putea face numai cu certificat de proveniență, eliberat de proprietarul eleșteului, vizat de Primăria comunei respective.

Având în vedere, că anul acesta, Dumineca Floriilor cade în ziua de 17 Aprilie, este permis a se aduce spre vânzare peștele prohibit de art. 20, menționat mai sus, în zilele de 17 și 18 Aprilie crt., după care dată nu se va mai admite sub nici un motiv.

Sunt considerați contravenienți la prezenta hotărâre, ca și la legea și regulamentul pescuitului, conform art. 26, pe tot acest timp, nu numai acei cari vânează prin contravențiune, ci și cei cari dela începerea epocii de prohibire până la terminarea ei, vor prinde, transporta, vinde sau expune spre vânzare și servi prin restaurante, sau localuri publice, speciile de pește sau icrele lor, prevăzute spre cruțare în epoca arătată, ori de unde ar proveni ele.

Contravenienții vor fi sancționați conform art. 37 și următor din Legea Pescuitului.

Organele de control și constatare ale Administrației Comerciale P. A. R. I. D. și organele forței publice, administrative și comunale, sunt rugate a face controlul, supravegherea și executarea dispozițiilor prevăzute în această comunicare, în conformitate cu prevederile legilor menționate, vor dresa actele de constatarea contravențiilor și pe care le vor înainta instanțelor judecătorești respective.

Administrator general:
ss. St. Lascăr

Directorul Pescărilor:
ss. Dr. Th. Bușnița

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 4593—1938.

PRIVEȘTE: Institutul național de credit agricol.

Tuturor D-lor Pretori și Tuturor Primăriilor comunale

Vă comunicăm în copie ordinul Ministerului de Interne Nr. 5768 din 1 Aprilie crt. privitor la activitatea Institutului Național de credit agricol, cu rugămintea să binevoiți a-l publica, în așa fel că, toți locuitorii să ia cunoștință de conținutul acestuia și a ne

arăta prin un raport modul precum ați executat ordinul de față.

Sibiu, la 11 Aprilie 1938.

p. Prefect:
ss. C. Moșoiu

p. Subprefect:
ss. T. Hurbean

Ministerul de Interne
Direcțiunea Administrației de Stat.

Nr. 5768 A. din 1 Aprilie 1938.

Domnule Prefect,

În urma cererii ce ne face Institutul Național de credit agricol cu sediul în București, Str. General Berthelot No. 15, prin adresa No. 1351 din 1938, vă rugăm să dispuneți a se aduce la cunoștința autorităților administrative și comunale din acel județ, că acest Institut s'a organizat și este în plin curs de activitate.

Suszisul Institut, creat cu mari sacrificii, are ca scop de a sprijini dezvoltarea gospodăriei proprietarilor agricoli mici și mijlocii (0,50 Ha — 50 Ha), de a ridica cantitativ și calitativ producțiunea și de a spori averea privată și implicit cea națională.

Pentru anul curent, Institutul a hotărât să acorde împrumuturi agricultorilor mici și mijlocii, cari au nevoie și cari prezintă garanții serioase, că împrumutul va fi investit pentru sporirea producțiunii agricole cu toate ramurile ei.

Față de scopul urmărit de suszisul Institut, vă rugăm să luați măsuri, ca organele în subordine (prefectori, primari și notari) să facă o stăruitoare propagandă printre agricultori pentru o mai bună și rațională lucrare a terenurilor, arătându-le marele sprijin ce li se oferă pentru exploatare, cumpărare de vite și unelte prin acordare de împrumuturi de către Institutul Național de credit agricol, cu o dobândă mică de 6,50% pe an.

Din această dobândă Institutul reține numai 0,50%, băncile mandatate iau numai 1,50% pentru acoperirea cheltuelilor, iar restul de 4,50% este scontul Băncii Naționale.

Împrumuturile se fac prin mandatările legale; bănci populare, Case de credit ale agricultorilor, sau sucursalele Institutului.

Pentru ridicarea morală și materială a țărănimii noastre se impune o acțiune de colaborare a tuturor organelor de Stat aflate în viața rurală și de aceea vă rugăm, Domnule Prefect, potrivit cererii suszisului Institut să luați măsuri în sensul celor mai sus arătate.

p. Ministru:
ss. Indescrifabil

Director:
ss. Indescrifabil

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 4666—1938.

Tuturor Primăriilor comunale

Vi-se comunică instrucțiunile din copia ce însoțește prezenta, în mează spre știre și executare, ținând seamă, că menul de înscrierea agricultorilor la concurs expiră la 25 Aprilie a. c.

Sibiu, la 13 Aprilie 1938.

Prefect:
ss. Col. M. Cămărașu

Secretar general:
ss. I. Mușiu

CAMERA DE AGRICULTURĂ SIBIU

Nr. 796 din 11 Aprilie 1938.

Domnului notar al comunei

Avem onoarea a vă expedia, alăturat, un exemplar din: „Instrucțiuni privitoare la concursul național al grâului”, ce se va organiza, în anul acesta, de Ministerul Agriculturii și Domeniilor, în vederea rafinării culturii grâului și sporirea calitativă și cantitativă a recoltei de grâu.

La acest concurs pot participa toți agricultorii cari vor fi cultivat cu grâu, pentru anul curent puțin o suprafață de 1 Ha.

Cei care doresc să participe la acest concurs trebuie să se înscrie la Camera de Agricultură, la primăria comunală, cel mai târziu până la data de 15 Aprilie crt. După această dată, Comisia de premii va proceda la examinarea lanurilor.

De aceea, vă rugăm pe Dvs. personal, să aduceți această la cunoștința agricultorilor, prin mijlocul cel mai nimerit și credem că prin batere de toabă nu este de ajuns, neputându-se aduce la cunoștința agricultorilor această chestiune în întregime și lămurit.

Ci, vă expediem un exemplar din instrucțiunile concursului, ca Dvs., în înțelegere cu ceilalți înțelegători ai comunei, să convocați o adunare a agricultorilor, cu cel puțin zece zile înainte de închiderea înscrierii la concurs, citindu-le și explicându-le instrucțiunile cu organizarea concursului, cum trebuie să procedeze de concurenți, valoarea premiilor de fiecare categorie etc.

După această adunare, vă rugăm să ne expediați un proces verbal dressat cu aceea ocazie, care se va depune înaintea la Minister.

Totodată, vă rugăm să întocmiți la primărie tabloul cu agricultorii din comuna Dvs., cari participă la concurs, bineînțeles respectându-se prevederile din instrucțiuni.

Acest tablou ni se va înainta la Camera de Agricultură la data de 25 Aprilie crt., precis, când se începe înscrierea.

Procesul verbal despre convocarea agricultorilor la adunare, spre a li-se aduce la cunoștință concursul care trebuie să se țină în timp util, ca să poată fi cunoscută, despre concurs, toți agricultorii, — ni se va înainta odată cu tabloul concurenților.

Suntem nevoiți să recurgem și la concursul Dvs., întrucât orice român, indiferent de profesiunea ce o are, este obligat a contribui la propășirea agriculturii românești și din motivul că, organele de specialitate fiind prea reduse în județul nostru, nu vor putea ca în timpul scurt prevăzut în instrucțiunile alăturate, să rezolve această problemă așa de importantă, care afectează toate comunele din județ.

Președinte :
ss. *Indescifrabil*

Secretar :
Indescifrabil

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DOMENIILOR

Noi, ministru secretar de Stat la Departamentul Agriculturii și Domeniilor.

Având în vedere importanța pe care o are cultura grâului în agricultura noastră,

Considerând că este absolut necesar să se utilizeze toate mijloacele pentru raționalizarea culturii grâului și sporirea calitativă și cantitativă a recoltei anuale de grâu,

Decidem :

ART. I. Se aprobă de noi, în cuprinsul ce urmează, instrucțiunile pentru organizarea concursului național al grâului.

ART. II. Direcțiunea agriculturii este însărcinată cu aducerea la îndeplinire a prezentei deciziuni.

Data la 15 Februarie 1938.

Ministru :
ss. *G. Ionescu-Șișești.*

Instrucțiuni

privitoare la Concursul Național al Grâului

Concursul național al grâului are scopul :

a) Să distingă pe agricultorii care se străduiesc să obțină la grâu o producție mai mare la hectar și o calitate superioară ;

b) Să identifice grânele superioare ce se cultivă în țară ;

c) Să identifice regiunile care produc grânele cele mai superioare ;

d) Să dovedească că'n condiții tehnice adecuate, această cultură dă o bună rentabilitate ;

e) Să restabilească buna reputație a grâului românesc pe piețele interne și externe.

Concursul grâului va cuprinde :

a) *Concursuri județene*, la care se desemnează premianții județelor ;

b) Concursul național, la care se desemnează premianții pe țară,

Concursurile vor avea trei secțiuni :

a) Secția proprietarilor mari, la care participă agricultorii care vor cultiva cu grâu în anul 1938 o suprafață de cel puțin 50 hectare ;

b) Secția proprietarilor mijlocii, pentru agricultorii care vor fi cultivat cel puțin 7 hectare cu grâu ;

c) Secția proprietarilor mici, pentru agricultorii care vor fi cultivat cu grâu suprafețele mai mici de 7 hectare, însă minimum 1 hectar.

Concurenții sunt obligați să se înscrie la concurs cu toate suprafețele ce cultivă cu grâu.

Concursurile pe județe se organizează de către Camerele de agricultură și numai în județele producătoare de grâu ; aceste județe sunt :

Hotin, Soroca, Bălți, Orhei, Lăpușna, Tighina, Cetatea-Albă, Cahul, Ismail, Cernăuți, Dorohoi, Botoșani, Iași, Roman, Vaslui, Fălciu, Tutova, Tecuci, Baia, Neamț, Bacău, Buzău, Prahova, Dâmbovița, Argeș, Vâlcea, Gorj, Mehedinți, Dolj, Romanați, Olt, Teleorman, Vlașca, Ilfov, Ialomița, Brăila, R.-Sărat, Mureș, Odorhei, Făgăraș, Tr.-Mare, Tr.-Mică, Sibiu, Alba Hunedoara, Turda, Cluj, Sălaj, Bihor, Arad, Timiș, Caraș, Severin, Someș, Satul-Mare, Constanța, Durostor, Caliacra.

La fiecare județ vor fi următoarele premii :

	Proprietari mari	Proprietari mijlocii	Proprietari mici
1 premiul I	10.000 lei	5.000 lei	2.000 lei
2 " II a	5.000 lei	2.500 lei	1.000 lei
3 " III a	2.000 lei	1.000 lei	500 lei
10 mențiuni onorabile a	—	—	200 lei

Premiile județene se vor decerne numai dacă vor participa cel puțin 20 agricultori în secția proprietarilor mari, 40 în secția proprietarilor mijlocii și 80 agricultori în secția agricultorilor mici.

Comisiile județene de premiere se compun din : Prefectul județului, ca președinte.

Președintele Camerei de agricultură, ca vicepreședinte.

Directorul Serviciului agricol județean.

Președintele Sindicatului agricol (unde există).

1 agricultor din consiliul Camerei.

1 delegat al Institutului de Cercetări agronomice.

Concursul național se va ține în București, pe întreaga țară, și va cuprinde numai concurenții care au obținut premiul I la concursurile județene.

La concursul național vor fi următoarele premii:

	Proprietari mari	Proprietari mijlocii	Proprietari mici
1 premiul I	25.000 lei	10.000 lei	5.000 lei
2 „ II a	10.000 lei	5.000 lei	2.000 lei
3 „ III a	5.000 lei	2.000 lei	1.000 lei

30 mențiuni onorabile, 5 diplome, 10 diplome, 15 a 500 lei.

Comisia centrală pentru acordarea premiilor naționale se compune din:

Ministrul agriculturii, ca președinte.

Președintele Uniunii Camerelor de agricultură, ca vicepreședinte.

Președintele Uniunii Sindicatelor agricole.

Directorul agriculturii.

Directorul Institutului de Cercetări agronomice.

2 agricultori desemnați: unul de Uniunea Sindicatelor agricole și unul de Uniunea Camerelor agricole.

2 agricultori din Consiliul Superior al agriculturii.

Normele de apreciere:

Premiile se acordă pe baza totalizării numărului de puncte obținut de fiecare concurent.

Cerințele ce se au în vedere și notele sau numărul de puncte acordat fiecăruia sunt:

I. *Asolamentul*, după leguminoase și ogor negru 5 puncte

după orice alte plante care permit facerea a două arături; una vara și alta toamna 4 puncte

după porumb 3 puncte

II. *Cultura*. Pus în două arături . . . 5 puncte

Pus într'o singură arătură, cu îngrășăminte 4 puncte

Pus într'o singură arătură, fără îngrășăminte 3 puncte

III. *Curățenia lanului*. Lipsit cu totul de buruieni vizibile deasupra lanului 5 puncte

foarte puține buruieni 4 puncte

puține buruieni 3 puncte

Secara ori alte cereale în grâu sunt considerate buruieni.

IV. *Producția la hectar*: peste 2.500
2.000—2.500
1.500—2.000
1.000—1.500
sub 1.000

V. *Puritatea în magazie*: puritatea 99%
98%
97%
96%
95%

VI. *Greutatea hectolitrică*: peste 80 kg. nota
peste 78 kg. nota
peste 76 kg. nota
peste 74 kg. nota

VII. *Cantitatea de gluten uscat*: peste 12%
peste 11%
peste 10%
peste 9%
peste 8%

VIII. *Calitatea glutenului*:

Foarte tare, consistent, elastic

Mijlociu de tare

Slab

IX. *Cantitatea de substanțe azotate*:

5

4 în ordinea de clasificare

3

2

X. *Proba de panificație*:

5

4 în ordinea de clasificare.

Ultimele două aprecieri se aplică numai probelor ce concurează la premiul național.

Grânele mălurate nu se admit la premiere.

Modalitatea înscrierii și premierii:

Premiile se anunță de Camerele de agricultură prin toate mijloacele de difuziune, cel mai târziu până la 15 Aprilie.

Concurenții se înscriu la Camera de agricultură sau Serviciul agricol județean, cel mai târziu până la 25 Aprilie.

Între 25 Mai—10 Iunie, Comisia de premiere vizitează lanurile.

Dacă un membru e împiedecat a participa, poate desemna singur un înlocuitor.

Comisia lucrează valabil cu majoritatea.

Nota (punctele) se acordă de Comisie la fața locului. Dacă e divergență, nota asupra căreia a căzut acord majoritatea celor prezenți e valabilă. Cu primul primei vizite se dau notele dela punctele I, II și III de mai sus.

A doua vizită se face în timpul treieratului. Cu acest prilej se acordă notele dela IV și V și se dau probe, care se trimite Institutului de Cercetări agronomice. Acesta face analizele prevăzute la punctele VI—VII și trimite buletinele Comisiei județene, care acordă notele.

Pe baza sumei tuturor notelor, se stabilesc pre-

mille care se vor distribui în cadrul unei solemnități județene într'o zi fixată mai dinainte.

Numele premiilor I-IV, pe județ, se comunică Institutului de Cercetări Agronomice, căruia i se trimite dela fiecare și câte o probă de 5 kilograme pentru analiza substanțelor azotate și proba de panificație. Institutul comunică rezultatele Comisiei centrale. Comisia centrală, având în vedere notele date cu prilejul concursurilor județene, cum și notele ce ea acordă, va stabili premiile naționale.

Distribuirea premiilor naționale se face în cadrul unei solemnități, în ziua de 8 Septembrie.

III. Ordine, cari nu reclamă alte dispozițiuni, înștiințări, și alte comunicări.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 4591—1938.

Tuturor primăriilor comunale

Vă comunicăm, mai jos ordinul Ministerului de Interne Nr. 5570 din 1 Aprilie 1938 privitor la abonaarea Buletinului Pregătirii Premilitare spre știre.

Sibiu, la 11 Aprilie 1938.

p. Prefect:
ss. C. Moșoiu

p. Subprefect:
ss. T. Hurbeanu

România
Ministerul de Interne
Direcțiunea Administrației de Stat.

Nr. 5770 A. din 1 Aprilie 1938.

Domnule Prefect,

Inspectoratul Pregătirii Premilitare depe lângă Ministerul Apărării Naționale după cum ne comunică prin adresa No. 42442—1938, în dorința de a face cunoscut tuturor scopurile Pregătirii Premilitare, popularizând doctrina și principiile care stau la temelia instituției, tipărește *Buletinul Pregătirii Premilitare* care apare lunar în schimbul unui abonament, care abia ajunge să acopere cheltuelile de tipar.

Această publicație este necesară a fi răspândită în afară de organele Pregătirii Premilitare — la auto-

ritățile administrative cu care instituția colaborează foarte strâns.

În prezent un număr restrâns de prefecturi, prețuri și primării sunt abonate.

În interiorul publicației se tipăresc toate rezultatele privind înfăptuirile și realizările colaborării.

Potrivit cererii ce ne face suszsisul Inspectorat, vă rugăm să dispuneți ca autoritățile din acel județ să se aboneze la Buletinul Pregătirii Premilitare, — dacă au fonduri înscrise în buget pentru astfel de abonamente.

Ministru:
ss. Indescifrabil

Director:
ss. Indescifrabil

PREFECTURA JUDEȚULUI SIBIU.

No. 4745—1938.

PRIVEȘTE: Adunările Generale ale I. O. V. se fac numai cu aprobarea numitei Eforii.

Tuturor autorităților din subordine

Avem onoare a Vă face cunoscut în copia de mai jos ordinul Ministerului de Interne No. 6323—1938, spre știință și confirmare.

Sibiu, la 16 Aprilie 1938.

Prefect:
ss. Col. M. Cămărașu

Subprefect:
ss. C. Moșoiu

ROMÂNIA
Ministerul de Interne
Direcțiunea Administrației de Stat.

No. 6323 A. din 9 Aprilie 1938.

Domnule Prefect,

Eforia Generală a invalizilor, văduvelor și orfanilor de război a foștilor luptători arată prin adresa Nr. 12.859—1938 că, în conformitate cu legea de organizare publicată în Monit. Oficial No. 54 din 6 Martie 1937, este organul autonom care exercită direct și pe tot cuprinsul țării acțiunea de asistență, îndrumare, administrare, control și supraveghere în cadrul legiuirilor existente, asupra operei de protecțiune a invalizilor, văduvelor și orfanilor de război, a foștilor luptători precum și a membrilor tuturor organizațiilor prevăzute în legea de pensionare I. O. V. și cere a nu se mai acorda autorizațiuni de adunări generale, serbări sau orice fel de întruniri convocate de societățile, asociațiile, uniunile etc., ai căror membrii sunt invalizi, orfani, văduve din război, cercetași, voluntari și foști luptători, fără avizul numitei Eforii, rugându-vă să luați măsuri în consecință.

p. Ministru:
ss. *Indescifrabil*

Director:
ss. *Indescifrabil*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 4673—1938.

PRIVEȘTE: Aplicarea dispozițiilor din regulamentul revizuirii cetățeniei.

Tuturor primăriilor comunale D-lor Pretori de plasă

La reședință.

Urmare ordinului Ministerului de Justiție Nr. 32473—1938 din 9 Aprilie a. c. Vă comunicăm în copia de mai jos circulara numitului Departament Nr. 31110 din 6 Aprilie 1938, adresată judecătorilor și Tribunalele din Transilvania, Bucovina și Basarabia, privitoare la unele lămuriri în legătură cu aplicarea dispozițiilor din regulamentul revizuirii cetățeniei, spre știință și conformare.

Sibiu, la 14 Aprilie 1938.

Prefect:
ss. *Col. M. Cămărașu.*

Subprefect:
ss. *C. Moșoiu.*

România
Ministerul Justiției — Direcțiunea Judiciară.

Nr. 31110 din 6 Aprilie 1938.

Domnule Prefect,

Pentru a curma posibilitatea unei interpretări străine scopului urmărit la legiferarea revizuirii cetățeniei, am onoare a vă da lămuririle ce urmează, în privire la unele dispozițiuni ale regulamentului decretat prin Înaltul Decret Regal Nr. 1154 din 1938 și publicat în Monitorul Oficial Nr. 56 din 1938.

1. Art. 20 din regulament prevede cele două situațiuni ce se pot întâlni: un indigenat dovedit prin registre regulat ținute de autoritatea comunală, și un indigenat stabilit pe alte căi decât cea a înscrierii în registru.

Pentru primul caz este suficient ca autoritatea comunală să elibereze certificat constatând că o persoană este trecută în registrele de indigenat, prin această dovada fiind completă; pentru al doilea caz însă, adică pentru cazul când indigenatul nu rezultă dintr'o înscriere în registru, certificatul eliberat de primărie, care constată existența indigenatului în acea comună, va trebui să arate modul cum indigenatul a fost dobândit (prin naștere, căsătorie, obținerea unei funcțiuni publice, primirea în legătura comunei, dobândire tacită).

Este dela sine înțeles că dacă registrele de indigenat au fost distruse, în totul sau în parte, primăria va elibera certificatul, întemeindu-se pe alte acte din arhiva comunei, pe acte ce i se vor prezenta de petiționar sau pe informațiunile ce este ținută a culege.

Chiar atunci când registrele de indigenat sunt regulat ținute, încă o persoană poate avea dreptul de indigenat în acea comună, fără ca să fie înscrisă în registre. Citez pentru exemplificare: soțul este înscris în registre, soția dobândește de drept indigenatul și menține chiar după desfacere sau desființarea căsătoriei, dacă legea prevede această menținere; copilul, indiferent de înscrierea în registre, are apartenența tatălui înscris; funcționarul public (în Bucovina) are apartenența, indiferent de înscriere, dacă a fost numit și are reședința în comună; apartenența este dobândită tacit, dacă legea îngăduie această dobândire.

2. Legea pentru dobândirea și pierderea naționalității române a recunoscut naționalitatea română — dacă aveau indigenatul într'o comună situată pe teritoriul României, — celor ce locuiau la data unirii în una din aceste comune sau în o comună din vechiul regat.

Este indiferent dacă persoanele cărora s'a recunoscut naționalitatea română locuiau în însăși comuna unde aveau dobândit indigenatul, sau în altă comună din țară.

Faptul locuirii se poate dovedi cu certificat, eliberat de autoritatea comunală care este obligată să întreprindă cercetări pentru stabilirea existenței domiciliului la data unirii. O atare cercetare se impune cu atât mai mult în comunele unde arhivele au fost distruse, fie din cauza războiului, fie din alte împrejurări.

3. Art. 21 din regulament prevede pentru cazul morții celui înscris în registrul de naționalitate posibilitatea depunerii actelor în sprijinul cererii făcute de către descendenții sau soția celui mort.

În cazul când sunt mai mulți descendenți, depunerea actelor poate fi făcută numai de unul din ei, deși dovada îndeplinirii condițiilor profită tuturor.

4. Alineatul penultim al art. 21 prevăzând depunerea actelor în original adaugă, copiile certificate sau chiar copiile legalizate după alte copii nu fac dovadă.

Dovada indigenatului se face cu certificat eliberat de autoritatea comunală, care trebuie depus, fie în original, fie pentru cazul actelor mai înainte, eliberate în copie legalizată, dacă depunerea în original nu poate fi făcută.

Înainte de judecătoria se vor depune însă și acte doveditoare a stării civile: atari acte trebuiesc depuse în extract, copia de pe extract neavând putere doveditoare, potrivit art. 25 din legea Nr. 20—1928.

5. Se întâmplă ca între numele trecut în registrul stării civile și între cel trecut în registrul de naționalitate ori cel de indigenat să existe nepotriviri.

În acest caz va trebui făcută dovada identității, dovadă ce se poate face prin certificatele autorității comunale și chiar prin acte de notorietate, întocmite în condițiile art. 91 din regulament.

Ministru:
ss. *Victor Iamandi.*

Director:
ss. *Al. M. Ilescu.*

Tribunalul Județului Sibiu - Secția II-a

No. C. II. 1972—1938.

No. Pref. 4585—1938.

Tribunalul Deliberând

Asupra cererii făcute de Oficiul stării civile al municipiului Sibiu prin adresa No. 502 din 22 Noiembrie 1937, de a se ordona înscrierea nașterii Gizei Sarkezi, în registrele de stare civilă ale municipiului Sibiu.

Având în vedere actele din dosar și concluziunile puse de repr. Ministerul public,

Având în vedere că, prin procesul verbal dresat de ofițerul stării civile în ziua de 18 Noiembrie 1937, se arată că tânăra Gizi este născută la 15 Maiu 1910 în Sibiu din părinții Iosif Sarkezi și Ana, aceasta în urma declarațiilor făcute de Roza Sarkezi și Ana Sarkezi, mama tinerei a cărei înscriere se cere;

Că însă, din depoziția martorei Ana Sarkezi — mama Gizei Sarkezi, — audiată azi în instanță, rezultă că datele trecute în procesul verbal dresat de ofițerul stării civile sunt eronate, întrucât numita tânără este fiica nelegitimă a Anei Sarkezi, de religie greco-catolică, fiind născută în luna Decembrie 1912, din legătură în afară de căsătorie, fără a se putea preciza data exactă a nașterii.

Considerând că, potrivit art. 30 din legea actelor stării civile, dacă nașterea nu este deloc declarată, acest eveniment nu se va putea înscrie decât în baza unei hotărâri judecătorești.

Că dar, față de faptul că nașterea tinerei Gizi nu a fost înscrisă și față de dispozițiunile textului citat. tribunalul cată a ordona înscrierea acestei nașteri, stabilind că numita tânără este fiica nelegitimă a Anei Sarkezi, de religie greco-catolică, din Sibiu, str. Crișan No. 27, fiind născută în Sibiu în anul 1912 luna Decembrie, fără a se putea preciza ziua.

Pentru aceste motive redactate de dl judecător Marin Pârvulescu;

În unire și cu concluziunile puse de reprezentantul Ministerului public,

In numele legii
Hotărăște

Admite cererea făcută de Oficiul stării civile al municipiului Sibiu.

Constată că tânăra Gizi, romă, este fiica nelegitimă a Anei Sarkezi, de religie greco-catolică, din Sibiu str. Crișan No. 27 și s'a născut în anul 1912 luna Decembrie, fără a se putea preciza ziua, în orașul Sibiu, fără ca acest eveniment să fi fost înscris în registrele de stare civilă ale municipiului respectiv.

Ordonă înscrierea acestei nașteri în registrele de stare civilă ale municipiului Sibiu, potrivit art 25 din regulamentul legii actelor stării civile.

Sentința cu apel.

Data și cetită în camera de consiliu, azi 19 Martie 1938.

Președinte:
ss. *Tănăseanu*

Judecător-redactor:
ss. *Pârvulescu*

Grefier:
ss. *Medeleanu*

Tribunalul Sibiu - Secția II a

No. C. II. 1975—1937-5

No. Pref. 4584—1938.

Deliberând In Numele Legii Hotărește

Admite suscitata cerere și în consecință,

Constată că locuitorul Alexandru rom s'a născut la data de 10 Mai 1896 în orașul Sibiu, fiind fiul nelegitim al Mariei Roza muncitoare, fostă cu domiciliul în Sibiu str. Crișan, ortodoxă și acest eveniment nu a fost înscris în registrele de stare civilă pentru născuți ale municipiului.

Potrivit art. 25 din regulamentul legii actelor stării civile, ordonă înscrierea acestei nașteri în registrele pentru născuți ale municipiului Sibiu.

Sentința cu apel.

Data și cetită în camera de consiliu azi 19 Martie 1938.

Președinte red.:
ss. N. Tănăseanu

Judecător:
ss. M. Pârvulescu

Grefier:
ss. Medeleanu

PREFECTURA JUDEȚULUI SIBIU

No. 4653—1938.

PRIVEȘTE: Semnele fixate în pământ la măsurături cadastrale.

Tuturor Primăriilor comunale D-lor Pretori de plasă

La reședință.

Avem onoare a Vă comunica în copia de mai jos ordinul Ministerului de Interne No. 5828/938 spre luare la cunoștință și strictă conformare.

Sibiu, la 13 Aprilie 1938.

Prefect:
ss. Col. M. Cămărașu

Subprefect:
ss. C. Moșoiu

Ministerul de Interne
Direcțiunea Administrației de Stat.

No. 5828 A. din 2 Aprilie 1938.

Domnule Prefect,

Ministerul Agriculturii și Domeniilor (Direcția Cadastrului, Comasărilor și Ameliorărilor Agricole) aduce

la cunoștință prin adresa No. 73.783—1938 că dispozițiunile art. 32 din legea pentru organizarea dastrului funciar și introducerea cărților funduare Vechiul Regat și Basarabia, din anul 1933 și art. 5 și 64, din legea de reformă agrară, se prevede, că cari vor muta sau distruge semnele de hotare și punctele geodezice fixate de Direcțiunea Cadastrului se pedepsesc conform dispozițiilor din codul penal.

Paza semnelor fundamentale este dată în g. organelor administrative și comunale.

Comunicându-vă cele ce preced și potrivit rerei numitului Departament, avem onoare a vă să dați ordine organelor administrative și comunale din acel județ prin care să le atrageți atențiunea asupra obligațiunei legale ce o au de a veghea la păstrarea bornelor fixate în pământ și care materializează punctele lucrărilor de măsurătoare executate de Direcțiunea Cadastrului, puncte cari servesc nu numai la reglementarea și determinarea proprietății, dar și la tocnierea hărților necesare apărării naționale.

În cazul când s'ar încerca distrugerea acestor borne, să ia urgente măsuri de cercetarea cazului, urmărirea autorilor, dresarea actelor legale și de a lua în judecată a celor vinovați.

p. Ministru:
ss. Indescifrabil.

Director:
ss. Indescifrabil.

Prefectul județului Sibiu.

Nr. 4733—1938.

Tuturor primăriilor comunale

Cu onoare Vi se transmite în copia ce urmează extras din ordinul Ministerului de Finanțe Nr. 3866—938 privitor la conducerea registrelor comerciale de către micii comercianți și industriași spre publicare populației, precum urmează mai jos.

Sibiu, la 16 Aprilie 1938.

Prefect:
ss. Col. M. Cămărașu

Secretar gen.
ss. I. Mătuș

România

Administrația de Constatăre mixtă.

Nr. 855—1938.

Nr. Pref. 4733—1938.

D-sale Domnului Prefect al Județului Sibiu

Taxa forfetară de lei 200, instituită conform ordinului Minist. de Finanțe Nr. 470.554 din 12 Martie 1938, pentru micii comercianți și industriași, s'a înscris

nu pentru desființarea registrelor comerciale obli-
gatorii, ci numai pentru desființarea obligativității legale
a înregistrării operațiunilor la zi.

Prin ordinul Min. de Finanțe Nr. 3866 din 2
Aprilie 1938, se precizează că prin mici comercianți
și industriași și meseriași în înțelesul ordinului
de mai sus, se înțeleg acei a-l căror venit nu
depășește limita de 75.000 lei (inclusiv cl. 8-a din
tabelul dela art. 30 L. C. D.) iar perceperea taxei for-
tare anuale de lei 200 se va face cu începere dela
1 Aprilie 1938, ultimul termen acordat de Minister
pentru înființarea registrelor comerciale.

Astfel fiind, urmează că toți comercianții și in-
dustriași trebuie să-și înființeze registre comerciale în-
cepând cu 1 Aprilie 1938, urmând a le ține la curent,
cu excepția micilor comercianți și industriași cuprinși
în cl. I—VIII din patenta fixă, cari în schimbul taxei
de lei 200 nu vor fi amendați dacă nu conduc
registre la zi.

Administrator de Constatere:
ss. Ioan Cioran

Șeful Serviciului:
ss. Ioan Suma

Prefectura județului Sibiu.

No. 4796—1938.

Tuturor primăriilor comunale

Vi-se comunică spre publicare populației din co-
muna Dvoastre dispozițiile din copia ce urmează.

Sibiu, la 18 Aprilie 1938.

Prefect:
ss. Col. M. Cămărașu

Secretar gen.:
ss. I. Mușiu

R o m â n i a

Administrația de Constatere mixtă jud. Sibiu

No. 1011 din 13 Aprilie 1938.

D-sale Domnului Prefect al Județului Sibiu

Prin noul Decret Lege publicat în Monit. Oficial
Nr. 76 din 1 Aprilie 1938, s'au adus unele modificări
și completări legii impozitului pe lux și cifra de afa-
ceri, cari constau din:

1. Taxarea operațiunilor de finisaj și reparații.
2. Taxarea produsului intermediar.
3. Taxarea cu un impozit suplimentar de 1%
pentru Fondul Apărării Naționale a mărfurilor care
suportă impozitul pe cifra de afaceri de 6%.

1. S'a introdus dispozițiunea că fabricile cari fac
finisaj sau ajustare pentru alți ca: vopsire, apretare,
nichelaj, reparații etc., deci nu produse finite cari să
facă obiectul unui articol vamal, vor plăti impozitul pe
cifra de afaceri de 3% la suma încasată pentru a-
ceastă operațiune.

2. Se precizează că nu toate produsele interme-
diare sunt taxabile, ci numai acele ce servesc ca ma-
terii inițiale altor întreprinderi industriale indigene,
deci numai acele produse intermediare se vor taxa
care la alte întreprinderi neintegrate intră ca materii
prime încărcate cu impozitul pe cifra de afaceri. Indu-
striile cu producție integrată, adică acelea cari au pro-
duse intermediare, nu vor plăti decât taxele cuvenite
pentru una din materiile cele mai importante care intră
în fabricațiunea fiecăruia din produsele lor finite.

În vederea percepției impozitului pe cifra de afa-
ceri la aceste produse intermediare, întreprinderile vor
folosi până la noi ordine, registrele lor de fabricație.

Întreprinderile cari au produse intermediare sunt
datoare a le declara Administrației de Constatere lo-
cale în termen de 15 zile, nedeclararea va fi sancțio-
nată ca sustragere dela impozit.

La cererea industriilor integrate și dacă fiscalul va
găsi necesar se va putea percepe impozitul intermediar
odată cu impozitul datorat la produsul finit, aceasta
însă numai cu avizul Comisiei Cifrei de afaceri. A-
colo unde impozitul intermediar este de 6% pe lângă
impozitul intermediar se va percepe și impozitul de
1% pentru Fondul Apărării Naționale (F. A. N.).

3. Produsele de orice natură cari nu sunt prevă-
zute în nici una din listele legii impozitului pe lux și
cifra de afaceri, sunt supuse unui impozit de 6%.

Începând cu data de 1 Aprilie 1938, produsele
cari suportă impozitul pe cifra de afaceri de 6% vor
mai suporta un impozit de 1% pentru Fondul Apă-
rării Naționale.

Adm. de Constatere:
ss. Ioan Cioran

Șeful serviciului:
ss. Indescifrabil

Prefectura județului Sibiu.

No. 4871—1938.

Tuturor primăriilor comunale

Vi-se comunică spre publicație populației din co-
muna D-voastre extrasul din copia ce urmează mai jos.

Sibiu, la 18 Aprilie 1938.

Prefect:
ss. Col. M. Cămărașu

Secretar gen.:
ss. I. Mușiu

România

Administrația de Constatare mixtă jud. Sibiu

No. 1133 din 15 Aprilie 1938.

Domnule Prefect,

Art. 43 din legea Contribuțiilor directe a rămas neschimbat prin noul Decret lege publicat în Monitorul Oficial cu No. 76 din 1 April 1938 din punct de vedere al descriminării veniturilor supuse impozitului pe salarii.

În ceea ce privește cota cu care erau isbite aceste venituri ea, s'a schimbat în sensul următor:

4 ^o / _o	pentru veniturile până la 4.000 lunar
8 ^o / _o	" " " între 4.001—25.000 lunar
10 ^o / _o	" " " " 25.000—35.000 lunar
12 ^o / _o	" " " " 35.001—50.000 lunar
15 ^o / _o	" " " " 50.001—100.000 "
20 ^o / _o	" " " " 100.001—150.000 "
25 ^o / _o	" " " peste 150.001 lunar.

Calculul impozitului se va face pe tranșe cu cota respectivă.

În vederea impunerii venitul se socotește lunar independent dacă se plătește cu ora, săptămâna, chenzina sau luna.

Prin art. 5 al Decretului menționat s'a suprimat scăderea din venitul salariului minimul de existență de 750 lei lunar. Deci de unde în trecut sub imperiul vechei legi erau impozabile la salarii numai veniturile din salarii superioare cifrei de 750 lei lunar, astăzi suprimându-se minimul de existență de 750 lei ori ce sumă a primit-o sub titlul salarii publice și private, remunerații, gratificații sau indemnitate de ori ce fel, participări la beneficii ale lucrătorilor și funcționarilor, pensuni cum și rente viagere mai mici de 25.000 lei vor fi isbite cu impozitul pe salariu.

Trebue a fi notat ca în afară de impozitul prevăzut de art. 43 din leg. C. directe, veniturile din salarii mai suportă și aditionalele prevăzute din legea C. directe adecă 0.50^o/_o pentru Camera de Muncă, legea drumurilor 0.30^o/_o plus 2^o/_o noua aditională pentru Apărarea Națională prevăzută prin adăugarea punct. 5 la art. 70 din L. C. Directe, care se aplică ori și cărui venit afară de pensuni.

O altă modificare adusă prin Decretul Lege mai sus citat este cea privitoare la calcularea supracotei pentru veniturile supuse impozitului pe salariu.

În trecut pentru calcularea supracotei pe lângă celelalte scăderi se mai scădea și 15^o/_o din salariu iar venitul rămas se raporta la 12 luni, iar totalul aflat îi corespundea supracotei din tabelă. Pe baza modifi-

cărei adusă prin noua lege aceasta scădere de nu se mai face, urmând ca venitul pe o lună să raportat pe 12 luni la care se va calcula pe baza tabelă supracota anuală din care se va defalca supracota lunară.

Prin decretul lege publicat în Monitorul Oficial cu No. 76 din 1 Aprilie 1938 s'a adus modificarea impozitului mobilier la dobânzile creditelor deschise în străinătate. Principiile modificatoare sunt:

Sunt scutite de impozitul mobilier:

1. Dobânzile până la 10^o/_o inclusiv orice fel de comisioane curgând la creditele deschise în străinătate comercianților și industriașilor români în comerț cu străinătatea.

2. Impozitul mobilier pentru dobânda prezumată se va calcula numai pentru perioada ce depășește 9 luni.

3. Scutirea se acordă pe 20 ani.

4. Termenul de scutire curge dela data aprobării de principiu a Ministerului de Finanțe.

5. Exigibilitatea impozitului mobilier se stabilește precum urmează:

Pentru dobânzile efectiv plătite exigibilitatea este cea prevăzută în art. 25 iar pentru cele creditate cont la o lună dela încheierea contului, iar pentru dobânzile prezumate la încheierea conturilor, a bilanțului sau în lipsa acestora cel mai târziu 30 zile dela încheierea anului calendaristic.

Scutirea se acordă dacă firma îndeplinește următoarele condițiuni:

a) Firmă să aibe registre regulat ținute;

b) Să fie impusă la comercial sau industrial;

c) Creditorul să fie o persoană juridică distinctă de firma din țară și să nu aibe față de firma debitoare nici o altă calitate de cât aceea de creditor.

d) Firma debitoare să facă dovada prin acte înregistrări contabile că creditele acordate au fost în trebuință în investițiuni pentru extinderea comerțului.

Adm. de constatare:

ss. Ioan Cioran

Șeful serviciului:

ss. I. Marinescu

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 4797—1938.

Tuturor primăriilor comunale

Vi-se comunică următoarele spre a fi aduse la cunoștința publicului de sub jurisdicțiunea D-voastră Sibiu, 18 Aprilie 1938.

Prefect:

ss. Col. M. Cămărașu.

Secretar general:

ss. I. Mușiu

România

Administrația de Constatare mixtă jud. Sibiu

1012 din 13 Aprilie 1938.

D-sale D-lui Prefect al Județului Sibiu

Prin Decretul Lege Nr. 1394 publicat în Mon. Nr. 76 din 1 Aprilie 1938, s'au adăugat la art. 1 legea impozitului pe automobile noi paragrafe și modificat art. 7 din aceeași lege.

Paragrafele adăugate privesc impunerea autobusor și autocamioanele cu motoare Diesel, iar modificarea art. 7 privește plata impozitului care se va plăti trimestrial până la finele primei luni a trimestrului.

Au fost supuse noului impozit atât autobusele și autocamioanele cu motoare Diesel ale particularilor și ale autorităților, după cum urmează:

1. Lei 30.000 anual de fiecare autobus sau autocamion cu o putere aproximativă de 45 HP. dela 4,00—4,00 inclusiv litri cilindree.
2. Lei 35.000 anual de fiecare autobus sau autocamion cu putere aproximativă de 50 HP. dela 4,00 inclusiv până la 4,50 incl. litri cilindree.
3. Lei 40.000 anual de fiecare autobus sau autocamion cu o putere aproximativă de 60 HP. dela 4,50 inclusiv la 5,00 inclusiv litri cilindree.
4. Lei 50.000 anual de fiecare autobus sau autocamion cu o putere aproximativă de 70 HP. dela 5,00 inclusiv până la 5,50 inclusiv litri cilindree.
5. Lei 55.000 anual de fiecare autobus sau autocamion cu o putere aproximativă de 80 HP. dela 5,50 exclusiv până la 6,00 inclusiv litri cilindree.
6. Lei 60.000 anual de fiecare autobus sau autocamion cu o putere aproximativă de 90 Hp. dela 6,00 exclusiv până la 7,00 inclusiv litri cilindree.
7. Pentru fiecare autobus sau autocamion cu o putere peste 90 HP. și cu peste 7,00 litri cilindree, lei 60.000 anual majorat cu câte lei 3000 anual de fiecare litru cilindree sau fracțiune de litru cilindree în plus.

Toți proprietarii persoane particulare sau autorități sunt obligați în conformitate cu art. 3 din lege să declare pentru impunere până la 15 Aprilie 1938, autovehiculele neimpuse, autovehiculele a căror destinație s'a schimbat, autovehiculele a căror greutate s'a modificat și autobusele și autocamioanele cu motoare Diesel.

Conform art. 7 modificat, impozitul se plătește trimestrial cu anticipație până la finele primei luni a trimestrului, iar cei ce nu vor achita impozitul în termenul fixat, vor fi puși în contravenție și amendați

conf. art. 8 din lege, cu amendă egală cu de trei ori impozitul datorat.

Adm. de constatare:
ss. Ioan Cioran

Șeful serviciului:
ss. Indescifrabil

Prefectura județului Sibiu.

No. 4732—1938.

Tuturor primăriilor comunale

Avem onoare a Vă trimite în cele ce urmează instrucțiunile Administrației financiare spre aplicarea Decretului lege pentru modificarea unor dispozițiuni din legea timbrului, publicată în Monitorul Oficial No. 76 din 1 Aprilie 1938, invitându-Vă a o aduce la cunoștința populației.

Sibiu, la 15 Aprilie 1938.

Prefect:
ss. Col. M. Cămărașu

Secretar gen.:
ss. I. Muțiu

România

Administrația de Constatare mixtă jud. Sibiu

No. 856 din 12 Aprilie 1938.

D-sale D-lui Prefect al jud. Sibiu

„La art. 4 § 1 s'au impus la taxa timbrului de 8 lei și declarațiile de impuneri, orice fel de cereri de scăderi și încetare de comerț, cereri pentru scăderi de sarcini ipotecare, declarațiile pentru arătarea chirișilor, orice comunicări de venituri impozabile conform Legii Contribuțiilor Directe.

La art. 5 § 1 s'a prevăzut că sunt supuse la taxa timbrului de 27 lei și impozitul proporțional de 0.60, cererile de apel după legea Contribuțiilor Directe.

Taxa timbrului de 27 lei și impozitul proporțional de 0.60% se va plăti și pentru orice cereri adresate direct Ministerului de Finanțe, pentru reduceri sau scăderi de acordat pe cale administrativă privitoare la legea Contribuțiilor Directe.

La art. 13 § 3 s'a prevăzut că taxa timbrului la reclamele proiectate pe ecran se va putea percepe lunar, calculându-se taxa în raport cu suprafața ecranului.

O altă modificare este aceea privitoare la impunerea deschiderilor de credit la comercianți cari figurau în scripte ca depozite de valori, numerar și bunuri.

Acestea au fost impuse prin aliniatul b) de sub art. 14 § 5 ca o categorie aparte cu 0.30%.

Facturile comercianților și industriașilor, pentru vânzările curente de mărfuri au fost impuse cu 0.30⁰/₀.

S'a ridicat cota dela 0.20⁰/₀ la 0.30⁰/₀ pentru motivul că s'au exoperat de impozitul 1.40⁰/₀ vânzările mobiliare pentru care se eliberează de către comercianți și industriași facturi timbrate legal, chiar atunci când aceste vânzări se constată prin acte, corespondență, note de comandă cu clauze contractuale.

Este dela sine înțeles că transmisiunile mobiliare cari au caracterul de furnituri în sensul Deciziei Comisiei Centrale a Timbrului din 29 Octomvrie 1927 rămân a fi impuse cu impozitul de 1.40⁰/₀ prevăzut de art. 15 § 3 legea timbrului.

La impozitul de 2⁰/₀ prevăzut de art. 15 § 4 pentru contractele de comision, au impus și contractele de reprezentanță, agentură, contracte de angajări de achizitori, sau orice fel de agenție cu remunerație condiționată de dever, ca provizion etc.

O altă modificare este exceptarea dela beneficiul cotei reduse prevăzute de art. 15 § 8 lit. a) a vânzărilor dela art. 14 § 17 care vor fi impuse cu impozitul de 1.40⁰/₀.

Potrivit acestei modificări, pe viitor toate vânzările de derivate ale produselor agricole nu mai pot beneficia de cota redusă de 0.50⁰/₀ ca vânzări făcute prin bursă, ele urmând a fi taxate dela data acestei legi cu 1.40⁰/₀ conform art. 14 § 17.

La art. 15 § 9 s'au impus vânzările sau cesiunile de brevete de invenție, licențe, patente și similare, cesiunea, folosința acestora, precum și orice fel de convenție zisă de „colaborare” pentru exploatarea comercială a lor.

Pentru a nu mai exista dubiu impunerii cuxelor, cari nu sunt altceva decât obligațiuni miniere, s'a prevăzut impunerea lor cu 7⁰/₀.

La art. 15 § 10 s'a adăugat și vânzarea dreptului de drogerie.

Amenda prevăzută la art. 75 aliniat 2 pentru comercianți și industriași cari vând sau cumpără fără facturi și cari refuză prezentarea lor la control, a fost ridicată dela un sfert din impozitul comercial la jumătate din acest impozit.

În sfârșit s'a adus o modificare art. 162 din legea pentru organizarea cooperației, care acorda scutirea de orice fel de taxe și impozite tuturor actelor de orice fel, intervenite între asociațiile cooperative și asociații lor fără nici o limită și anume se exceptează dela scutire, impunându-se cu taxa prevăzută de art. 15 § 8 lit. b) actele și transmisiunile de terenuri rurale de orice fel și utilitate, care depășesc întinderea de 5 hectare, precum și a terenurilor virane din orașe a

căror valoare locativă netă înscrisă în matricole mai mare de 20.000 lei și a tuturor imobilelor culturale a căror valoare locativă este mai mare de 50.000 lei.

Adm. de constatare:
ss. Ioan Cioran

Șeful serviciului
ss. I. Suma

Prefectura județului Sibiu.

No. 4799—1938.

Tuturor Primăriilor comunale

Vi-se comunică Deciziunea din copia ce urmează spre publicarea populației din comuna Droastre, Sibiu, la 18 Aprilie 1938.

Prefectul județului Sibiu:
ss. Col. M. Cămărașu.

Secretar
ss. I. Măruș

Copie după Decizia Ministerială No. 89.836 din 7 Aprilie 1938.

Deciziune

Noi, Ministru Secretar de Stat la Departamentul Agriculturii Domeniilor și Cooperăției;

Având în vedere referatele Direcțiunii Viticulturii și Horticulturii No. 38.171 și 67.267/1938 și înțelegând seama de prevederile art. 56, 57, 60, 63, 65, 66, 74 și 75 din Legea pentru organizarea și încurajarea agriculturii din 19 Martie 1937, publicată în Monitorul Oficial No. 67 din 22 Martie 1938;

Spre a împrăștiia confuzia, ce s'a născut în locul cultivatorilor, a pepinieristilor de material săditor precum și a organelor chemate să aplice susnumitul lege în părțile ei privitoare la autorizarea funcționării pepinierelor, exercitarea comerțului de plante și controlul lor fitosanitar;

Decidem:

ART. I. — Autorizațiile pentru funcționarea pepinierelor de vițe altoite, pomi roditori și diferite plante horticole, precum și autorizațiile pentru exercitarea comerțului de material săditor se eliberează exclusiv Direcțiunea Viticulturii și Horticulturii din Ministerul Agriculturii, Domeniilor și Cooperăției.

ART. II. — Certificatele fitosanitare, eliberate de Serviciul de Protecția Plăntelor, pepinierelor trecute în lista No. 1 publicată în Monitorul Oficial No. 22 din 29 Ianuarie 1938, nu dau acelor întreprinderi dreptul de a-și comercializa produsele. Acest drept urmează

le este acordat de către Direcțiunea Viticulturii și Horticulturii în conformitate cu art. 56 din Legea de organizare și încurajare a agriculturii.

ART. III. — Nici un pepinierist nu poate să preia drept autorizație de funcționare, certificatul fitosanitar, ce eventual posedă.

ART. IV. — Pentru viitor, Serviciul de Protecția Plantelor nu va mai elibera nici un fel de certificate, fără aviza Direcțiunii Viticulturii și Horticulturii asupra situației fitosanitare a oricărei pepiniere sau întreprinderi comerciale, urmând ca aceasta să țină seama de aviz la soluționarea cererilor de autorizare și retragerea autorizației de funcționare.

ART. V. — Cererile pentru autorizarea importului sau tranzitului de material săditor, semințe sau fructe se înaintează Direcțiunii Viticulturii și Horticulturii, singura în măsură să le rezolve.

Aceste cereri vor fi însoțite de certificatul fitosanitar și cel de origine, eliberate de instituțiile competente din țara exportatoare, iar controlul fitosanitar al materialului sosit în vamă se va face de către organele de control ale Serviciului de Protecția Plantelor, organizându-se Direcțiunea Viticulturii și Horticulturii de la cele constatate și la nevoie luându-se măsurile de siguranță prevăzute de lege.

ART. VI. — D-ții Directori ai Viticulturii și Horticulturii și Serviciului de Protecția Plantelor, sunt sarcinați cu aducerea la îndeplinire a prezentei Deciziuni.

Data la București, astăzi 7 Aprilie 1938.

Ministrul Agricult., Dom. și Cooperației:
ss. *Ionescu-Șișești*.

România

Serviciul sanitar al județului Sibiu.

Nr. 703—1938.

Nr. Pref. 4820—1938.

Către toate organele sanitare și administrative din județul Sibiu

Vă trimitem mai jos starea epidemiilor actuale din județul și orașul Sibiu, până la 1 Aprilie 1938.

Sibiu, la 12 Aprilie 1938.

p. Prefect: *Moșoiu*.
ss. *Moșoiu*.
Medic primar județean:
ss. *Dr. I. Cosma*

Scarlatina: Sibiel 2 cazuri, Săliște 1 caz, Cisnădie 5 cazuri. Reciu 7 cazuri și în orașul Sibiu 6 cazuri.

Febra tifoidă: Mercurea 1 caz.

Difterie: Cisnădie 1 caz.

Oreion: Spring 2 cazuri și în Avrig 1 caz.

Tusa convulsivă: Bradu 3 cazuri, Săliște 24 cazuri și în com. Avrig 7 cazuri.

Rugeolă: Reciu 2 cazuri.

România

Serviciul sanitar al județului Sibiu.

Nr. 670—1938.

Nr. Pref. 4554—1938.

Tuturor organelor sanitare și administrative din județul Sibiu

Binevoii a lua la cunoștință copia de mai jos de pe ordinul Nr. 13490 din 2 Aprilie 1938 al Inspectoratului General și de Ocrotire Sibiu.

Sibiu, la 5 Aprilie 1938.

p. Prefect: *Muțiu*.
ss. *Muțiu*.
Medic Primar Județean:
ss. *Dr. I. Cosma*.

Copie de pe ordinul Nr. 13490 din 2 Aprilie 1938 al Inspectoratului General Sanitar și de Ocrotire Sibiu, înregistrată la Serviciul Sanitar al județului Sibiu sub Nr. 670—1938.

Ministerul sesizat de adresa Casei Generale de Pensuni Nr. 81884—938 referitor la personalul sanitar auxiliar (agenți sanitari și moașe) care la data de 1 Aprilie 1933, au fost scoși din bugetul Prefecturii, unde serveau cu reținerea pentru pensie și au fost trecuți cu plata salariilor pe seama comunelor rurale respective, cu ordinul Nr. 169887 din 28 Martie 1938, face cunoscut că dela acea dată, numiții nu mai pot cotiza la Casa Generală de Pensuni, întrucât nu sunt plătiți de Stat, județ sau comună urbană așa cum cere art. 1 din legea generală de pensuni, ci din comune rurale.

Cum se constată totuși că aceștia din urmă au continuat a depune reținerile pentru pensie și după acea dată, fără o avizare prealabilă a acelei Case, numai în baza ordinelor Prefecturii, acele rețineri sunt ilegale, neputând fi ținute în seamă la o eventuală valorificare a drepturilor de pensie a numiților.

Vă rugăm să binevoști a lua măsurile necesare, deoarece efectul acestei situații face să creadă pe cei în cauză, că timpul astfel servit este util la pensie, iar rezultatul, cu ocazia înscrierii la pensie, va fi că acel timp nu poate fi ținut în seamă și nici nu vor putea obține restituirea reținerilor vărsate. Dacă va trece termenul de prescripție prevăzut de legea contabilității publice.

Inspector General Sanitar
și de Ocrotire,
ss. Dr. I. Stoichiția.

Director,
ss. Dr. Bărbuceanu

IV. Știri personale.

Prin Decizia Chesturii de Poliție Nr. 115, 116 și 117 din 6 Aprilie a. c., s'a pedepsit de noi cu pierderea salariului pe câte trei zile, gardienii publici cl.

III. Mica Ioan, Schiopu Ioan și Moga Iustin, din ar. Chestură de Poliție, pentru faptul că au prăsit și ciul nemotivat.

Chestor: p. Secretar de Chestor
ss. S. Codreanu ss. I. Popescu

Prin Deciziunea Prefecturii jud. Sibiu No. din 12 Aprilie 1938 Dl Dumitru Albu, notar al munei Apoldul de sus a fost pedepsit cu mustrarea scrisă și pierderea salariului pe 10 (zece) zile, pe neglijență în serviciu prin faptul că la emiterea ordonanțe de plată și-a dat avizul cu nebagare în seamă.

Prin Deciziunea Prefecturii jud. Sibiu No. 4/1938 cantonierul județean Mina Alexandru a fost pedepsit cu mustrarea scrisă și pierderea salariului pe zile pentru călcarea îndatoririlor regulamentare prin faptul că în ziua de 8 Aprilie a. c. a fost găsit în delat serviciu.

V. Publicațiuni oficiale, concursuri și curentări

Serviciul Județean de Drumuri Sibiu

Nr. 1200 din 15/IV 1938.

Nr. Pref. 4866/1938.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința generală că în zilele și la orele specificate mai jos, se vor ține licitații prin bună învoială, în localul Serviciului Județean de Drumuri Sibiu str. Șaguna Nr. 10, în conformitate cu regulamentul Of. C. de Licit., și norme generale publicate în Monitorul Of. Nr. 127 din 4 Iunie 1931 după cum urmează:

In ziua de 2 Mai 1938 ora 10.

1. Aprovizionarea a 390 mc., pietriș și 160 mc., piatră spartă pe șos. jud. Orlat-Poplaca-Rășinari km. 0-7, în valoare de 70.000 lei, cu termen de execuție de luni.

2. Aprovizionarea a 310 mc. piatră spartă pe șos. jud. Dumbrava-Cisnădioara-Cisnădie km. 3+700-8+000, în valoare de 49.080 lei, cu termen de execuție 2 luni.

3. Aproviz. a 570 mc. piatră spartă pe șos. jud. Sibiu-Cisnădie-Tălmaciu-Avrig km. 2+000-9+000, în valoare de 169.600 lei, cu termen de execuție 75 zile.

4. Aproviz. a 700 mc. piatră spartă și 1000 mc. pietriș pe șoseaua jud. Sibiu-Cisnădie-Tălmaciu-Avrig km. 9+000-35+500, în valoare de 231.970 lei, cu termen de execuție 3 luni.

5. Aproviz. a 560 mc. piatră spartă pe șos. jud. Sibiu, Ocna-Sibiului km. 0-9, în valoare de lei 226.520, cu termen de execuție 3 luni.

6. Aproviz. a 1280 mc. pietriș și piatră spartă pe șos. jud. Sibiu, Ocna-Sibiului-Păuca km. 9+000-4+000, în valoare de 500.470 lei, cu termen de execuție 4 luni.

In ziua de 3 Mai 1938 ora 10.

1. Aproviz. a 600 mc. piatră spartă pe șos. jud. Sadu, R.-Sadului km. 0-11, în valoare de 99.270 lei, cu termen de execuție 3 luni.

2. Aproviz. a 830 mc. pietriș și piatră spartă pe șos. jud. Cristian-Orlat-Săliște km. 0-17, în valoare de 100.000 lei, cu termen de execuție 2 luni.

3. Aproviz. a 200 mc. piatră spartă pe șos. jud. Săliște-Alămor km. 0-4, în valoare de 36.200 lei, cu termen de execuție 1 lună.

4. Aproviz. a 1180 mc. pietriș ciuruit pe șos. jud. Mercurea Apoldul-de-jos, Ludoș-Gusu-Șos. jud. Nr. 1 km. 0-18, în valoare de 297.160 lei, cu termen de execuție 3 luni.

5. Aproviz. a 790 mc. pietriș și piatră spartă pe jud. Mercurea-Dobârca-Poiana km. 0—13, în valoare de 106.350 lei, cu termen de execuție 2 luni.

6. Aproviz. a 600 mc. balast pe șos. jud. Cornățel-Șăcădate km. 4—7, în valoare de 59.000 lei, cu termen de execuție 2 luni.

In ziua de 4 Mai 1938 ore 10.

1. Aproviz. a 680 mc. pietriș pe șos. județeană Sibiuului-Mândra-Hașag km. 0+000—2+000 și 600—14+000, în valoare de 199 380 lei, cu termen de execuție 3 luni.

2. Aproviz. a 315 mc. pietriș pe șos. jud. Slimnic-Mândra-Alămor km. 0+000—7+000, în valoare de 890 lei, cu termen execuție 2 luni.

3. Aproviz. a 800 mc. pietriș din valea Apold pe șos. jud. Rusciori-Mag Amnaș km. 0—11, în valoare de 164.260 lei, cu termen de execuție 2 luni.

4. Aproviz. a 320 mc. pietriș din valea Apold pe șos. jud. Rusciori-Mag-Amnaș km. 16—24, în valoare de 57.000 lei, cu termen de execuție 2 luni.

5. Aproviz. a 830 mc. pietriș pe șos. jud. Sibiu-Nocrich-Alțina km. 4—12 și Daia-Vurpăr-Nocrich km. 13—16, în valoare de 212.000 lei, cu termen de execuție 4 luni.

6. Aproviz. a 1370 mc. pietriș pe șos. jud. Sibiu-Nocrich-Alțina km. 12—41 și Daia-Vurpăr-Nocrich km. 13—16, în valoare de 326 100 lei, cu termen de execuție 4 luni.

Toate persoanele, cari vor lua parte la licitații vor depune pe lângă oferte închise nesigilate și o garanție de 5% din valoarea devizului în numerar sau efecte de stat. — Ofertele se vor face numai în conformitate cu caetele de sarcini. — Proiectele complete pot vedea în fiecare zi de lucru între orele 12—13 în localul Serviciului județean de Drumuri Sibiu.

Șeful Serviciului

Inginer șef:

ss. *Indescifrabil.*

Secretar:

ss. *Indescifrabil.*

Publicațiune

Comuna Poiana-Sibiului arendează prin licitație publică un local de cârciumă cu brevet la Administrația Financiară Sibiu în 3 Mai 1938, ora 11.

Condițiunile să pot vedea la Primăria Comunală. Poiana-Sibiului, 3 Aprilie 1938.

Primăria comunei.

Primăria Municipiului Sibiu - Serv. Sanitar Veterinar

Nr. 3506—1938.

Nr. Pref. 4735—1938.

Publicațiune

S'au pierdut biletele de vite No. 2643—006033 și 3030—00849 eliberate de Primăria Municipiului Sibiu despre 1 (una) iapă neagră 3½ ani și 1 (una) iapă roșie 3 ani, proprietatea dlui Nicolae Lobonțiu, Sibiu, str. Bălcescu No. 12 și se anulează din oficiu.

Sibiu, la 7 Aprilie 1938.

Primăria Municipiului Sibiu.

Chestura Poliției Municipiului Sibiu

Nr. 7653—1938, 9 IV. 1938 Nr. Pref. 4667—1938.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința tuturor autorităților orașenești și comunale în drept din întreaga țară, că sunt rugate de Chestura Poliției Municipiului Sibiu să ridice și să înainteze acestei Chesturi toate legitimațiile (Buletinele de înscriere Md. 2) emise de Biroul Populației de pe lângă susmenționata Chestură, ce sunt lipsite de fotografii și emise anterior anului în curs.

Chestor:

ss. *S. Codreanu*

Nr. 445—1938.

Nr. Pref. 4795—1938.

Publicatiune.

Primăria comunală Noul, județul Sibiu, dă în licitație publică lucrările: construirea unui grajd comunal, și împrejurirea curții comunale, în ziua de 14 Maiu a. c., ora 10 în localul Primăriei în conf. cu art. 88—100 L. C. P.

În caz de nereușită se va repeta în ziua de 27 Maifu.

Condițiunile se pot vedea la Primărie.

Noul, la 14 Aprilie 1938.

Prtmăria comunală.

Primăria Comunei Vurpăr

Nr. 487—1938.

Nr. Pref. 4809—1938.

Publicațiune

Primăria Comunei Vurpăr jud. Sibiu, vinde prin licitațiune publică, în ziua de 6 Mai 1938, ora 10 a. m., 2 cuptoare de cărămidă arsă, circa 90.000—95.000 buc. cărămidă, cu prețul de strigare de 60.000 Lei.

Licitațiunea se va ținea în localul Primăriei Comunale, cu oferte închise conf. art. 88—110 L. C. P. Condițiunile de licitație se pot vedea la Primăria Comunală.

Vurpăr, la 14 Aprilie 1938.

Primăria comunală.

Nr. 381—1938.

Nr. Pref. 4865—1938.

Publicațiune

Primăria Sibiului, publică concurs pentru ocuparea postului de secretar comunal. Reflectanții, își vor înainta la Primărie, cererile însoțite de actele prevăzute în Statutul funcționarilor publici, până la 1 Mai 1938.

Salarul cel prevăzut în buget.

1 Aprilie 1938.

Primăria comunală.

Primăria Comunei Vurpăr

Nr. 488—1938.

Nr. Pref. 4807—1938.

Publicatiune

Comuna Vurpăr, județul Sibiu dă în licitație publică în ziua de 5 Mai 1938 ora 10 a. m. la Adm. strația de constatare Sibiu două debite de beuturi suntuoase.

Vurpăr, la 14 Aprilie 1938.

Primăria comunală.

Primăria Comunei Vurpăr

Nr. 489—1938.

Nr. Pref. 4808—1938.

Publicațiune

Comuna Vurpăr, județul Sibiu, arendează prin licitațiune publică în ziua de 6 Mai 1938, ora 2 p. m. măcelăria comunală, pe termen de 3 ani, cu arenda anuală de 1000 Lei.

Licitația se va ținea în localul Primăriei Comunale, conf. art. 88—110 Legea Cont. Publice.

Vurpăr, la 14 Aprilie 1938.

Primăria comunală.